

# 谁的故事最打动你?

“见证·我与改革开放共成长”投票啦

快报讯 (记者 刘静妍)40年巨变,我们每个人都是见证者。“见证·我与改革开放共成长”由江苏省委网信办指导,现代快报+·ZAKER南京主办。经三个月的火热征集,收到上万份作品,包括文字、图片、视频、H5等多种形式,以个人亲历见证家国历史。谁的故事最能打动你?

网络征集活动启动以来,共青团江苏省委、民盟江苏省委、江苏省作家协会以及多个学校社区等单位纷纷主动加入进来。我们接连不断地收到来自社会各界的投稿,无论年龄、不分职业。新时代的打工者、退休多年的老教师、省市各级作协会员、摄影爱好者、各行各业基层工作人员、青年大学生、懵懂的中小学生……在大家的投稿中我们看到,原来,每个人都在参与、在见证、在与改革开放共成长。

40年,我们见证了什么?大家以亲历、亲见、亲闻之事,多角度展现改革开放进程中的生活变迁。高楼大厦拔地而起,见证城市高度;高铁、飞机让城市间距离“缩短”,见证国家速度;打工者融入城市、成为新市民,见证梦想温度……

“犹如一夜春风十里,春来冬去,古城小镇描绘着新的气息。”“旧城墙溪水边高楼林立,立交桥上穿行着新天地。”长三角打工者艺术团创作歌曲,用歌声唱出改革开放以来身边的变化。作为在苏州工作多年的外来打工者,他们已然融入城市,成为“新市民”。他们在歌词里写道:“远方和诗不再是遥远的距离,煮酒烹茶邀知己,吟一曲诗情画意。”歌词里写的,就是他们留在苏州的原因。因为在他们心目中,苏州不仅是有诗的地方,而且是实现梦想的远方。

像这样的故事还有很多:有人摩挲着家里几代人的新老照片,从中感受时代变迁;有人搜集不同年代地名牌、车票、老物件等的影像,折射不同年代生活的大不同;有人对比手机、电视、电话等日常用品的今昔变化,感叹科技进步;有人回忆当年在田间地头收到录取通知书,从此一生的命运因恢复高考而改写……

谁的故事令你感同身受?谁的投稿让你仿佛看到自己或家人的经历?综合主办方初评和专家评审意见,从上万份投稿中初选出部分入围作品。11月5日至11月16日,动动手指,投上一票吧!

## 新一代大卖场获“2018CCFA零售创新奖” 苏果强化生活场景购物体验

11月2日,在中国连锁经营协会(CCFA)主办的2018中国全零售大会的“零售创新奖”颁奖典礼上,华润万家旗下品牌苏果超市打造的新一代大卖场——南京大厂美利广场店荣获“2018CCFA零售创新奖”,成为苏果践行新零售的标杆店。

据了解,此次CCFA零售创新奖从创新力、影响力、发展潜力、借鉴价值四个维度综合衡量,旨在通过推选具有代表性的行业创新典范,推动零售行业及企业健康快速发展。对于苏果南京大厂美利广场店获得该奖项,主办方表示,当下,在实体零售被资本不断裹挟,野蛮发声的时代,苏果坚持回归商业本质,对大卖场业态进行了全新诠



## 本周可能要下6天雨 最高气温跌到“1”字头

秋天所有的好天气似乎都在上周透支光了,本周江苏将进入阴雨连绵模式。目前来看,11月5日到8日,全省有雨。预计11月9日雨暂歇,11月10日起又将开启新一轮雨水,并持续到下一周。也就是说,本周7天,6天可能有雨。冷雨撞上冷空气更难熬。本周全省气温下降,最高气温跌到“1”字头。这样的天气似乎也在迎接“立冬”节气的到来。11月7日,“立冬”至。看来留给秋天的时间不多了。

上一周江苏持续晴暖,太阳基本全勤在岗。蓝天也几乎天天见,映着枫红叶黄碧波,是秋天最美丽的时候。

新的一周,天气会出现180°的转变。由晴暖模式转为阴雨湿冷模式。江苏气象预报,11月5日到7日全省有明显降水过程。其中,5日淮北地区中雨,局部大雨,沿江和苏南地区多云转雨。6日,

全省中雨。7日,中雨继续,局部还有大雨。根据预报情况,这一轮降水将持续到11月8日才会停止。

从中国天气网的中长期预报来看,11月9日雨水暂停后,10日又会开启新一轮降水。以南京为例,11月5日到8日有雨。9日多云,10日夜又有小雨。这轮阴雨模式又将持续到11月18日。

本周还将迎来一个重要的节气。11月7日,“立冬”至。似乎是为迎接立冬节气,江苏也开启了降温模式,让大家提前感受冬天的冷酷。从最高气温来看,11月5日全省最高气温还维持在17℃到21℃。11月6日就出现下跌,淮北地区最高11℃到12℃,其他地区16℃左右,约有6℃左右的降幅。淮北地区最低气温也会下降到个位数。早晚出门要加件厚衣服,小心感冒。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑

### 南京三日天气

今天 阴有小雨,偏东风3到4级,15℃~21℃  
明天 阴有小到中雨,东到东北风4到5级,14℃~18℃  
后天 阴有小到中雨,东北风4到5级,13℃~16℃

## 65名电工“华山论剑” 接电缆、排故障,十八般武艺都要会



南京选手刘成龙在排故障 南京市路灯管理处供图

金庸小说里,各大高手“华山论剑”,各有绝招。10月31日至11月1日,江苏省第五届城市照明行业维修电工职业技能竞赛在无锡举行,来自全省13市的65名照明维修高手过招,一展工匠精神。南京派出5名选手参赛,你知道吗?南京150多名电工管着主城区110万盏灯的亮化维护,万家灯火的背后是他们的辛勤付出。

### 现场排故障,选手汗直流

11月1日上午9点半,来自南京市城管局路灯管理处的维修工人刘成龙,开始了“控制箱排故”项目的竞赛,他抽中的这台无线监控照明控制箱有5个故障,他要逐一排查。

在断电状态下,他用检测器逐一排查故障,顺利地排除了4个故障,但最后一个故障却很难发现。

“控制箱排故”项目比赛有一个规则,选手可以断电排除故障,也可以带电排除故障。但在带电排障过程中,如果因误操作造成跳闸,就要扣30分。刘成龙最终决定带电排障,这样的天气,他额头上已经渗出汗。通电瞬间,控制箱上模拟设置的其中一盏路灯没有亮,这给他找到了突破口,他从“路灯”开始逆向排查,拆开交流接触器发现,里面被设了绝缘才导致电路不通,经过15分钟维修,

路灯亮了。“这个故障设置得很隐蔽,是整个排障最难的部分。”赛后,刘成龙说,比赛前,他进行了一个多月的针对性训练,自己的操作技术规范和安全意识都有了明显提高。

比赛中,65名选手还要完成接电缆、灯具组装等项目,特别是在景观亮化照明设施安装维护时,电工还会编程,设置好每一盏灯的发光顺序、变色顺序,甚至还要实现图案动态演绎。

### 150多名电工管110万盏灯

本届竞赛南京代表队教练、南京市路灯管理处城北维护所所长柳建祥做电工已经有36年。他说,上世纪八九十年代,南京的路灯是白炽灯,后来变成了高压汞灯、高压钠灯,近些年则变成了LED灯。电工技能也与时俱进。“电工可不是大家想象的简单换灯泡,他们要应付各种突发事件,还要会编程。”他说,如今很多95后的新电工加入行业,学历都是大专以上。

南京市城管局路灯管理处副处长、南京代表队领队陈爱勇介绍,目前,南京市路灯管理处负责南京主城区近30万盏路灯和80多万盏景观照明灯的日常维护。其中,路灯亮灯率常年保持在99%以上。

现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹

释、对行业有较大的借鉴意义。  
作为苏果在今年1月推出的新一代大卖场,苏果大厂美利购物广场店打破传统大卖场一站式购物模式,围绕“社区生活中心”定位,以消费需求为导向,基于不同生活场景,打造了欢乐亲子营、潮流家电、美妍坊、家居生活馆、零食王国、美味厨房、全球荟萃等十余个“品类中心”,在情景陈列、现场体验等方面重构人、货、场,购物体验有很大提升。

值得关注的是,该店以“超市+餐饮”的模式,引进海鲜、日式料理、特色牛排等餐饮项目,提供现场点单、代客加工和堂食服务,成为苏果新零售展现的窗口。目前,苏果美利广场店已接入自助收银、智能购

现代快报+/ZAKER南京记者 刘德杰